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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 16 de maio de 2023.  

Às quinze horas do dia dezesseis do mês de abril, do ano de dois mil e 
vinte e três, foi pelo Presidente em Exercício CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS 
aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, 
o Senhor Presidente justificou a ausência do Presidente Bertolino por força de 
viagem previamente marcada, e iniciou os trabalhos solicitando do Vereador 
Helton Brandão efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata 
da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: Oficio datado de 15 de maio, encaminhando para apreciação e votação 
do plenário o Projeto de Lei nº 09/2023, que “Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024 do Município de Valença, e 
dá outras providências”; Oficio datado de 10 de maio, assinado pelo Sr. Pedro 
Muniz, Diretor do SAAE, enviando o balancete mensal referente a abril de 2023; 
Oficio datado de 15 de maio, assinado pelo vereador BENEDITO SILVA, 
enviando para apreciação e votação do plenário o Projeto de Lei nº 26/2023, que 
"Proíbe o corte de fibra óptica no município de Valença e dá outras providências”; 
Oficio assinado pelo Vereador BENVINDO LUZ, encaminhando para apreciação 
e votação do plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Senhor Ediney de Lima Souza”; Projeto de Lei 
nº 08/2023, que “Altera a redação do art. 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de 
abril de 2023 que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e 
Cargos em Comissão do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 21/2023, 
que “Institui no Município de Valença o Programa de Conscientização e 
Orientação sobre Síndrome de Down, e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei nº 22/2023, que “Institui e Inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a Semana Municipal da 
Conscientização Sobre o Transtorno Autista e dá outras providências”, de autoria 
do Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei Complementar nº 15/2023, que 
“Altera a Lei Complementar nº 10/2023, que institui o Código Tributário de 
Valença para incluir o direito à isenção do Imposto sobre Propriedade Predial - 
IPTU - às pessoas com idade igual ou superior a 65 anos como medida de 
fortalecimento da política de atendimento e proteção ao idoso”, de autoria do 
Vereador HELTON BRANDÃO; Projeto de Lei nº 25/2023, que “Disciplina o 
exercício do comércio ou prestação de serviço ambulantes nos períodos de 
festas tradicionais ou de largo no Município de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 15/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Senhora 
Lúcia Flávia Lacerda de Mendonça”, de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2023, que “Concede Título de Cidadão 
Valenciano ao Sr. Francisco Harley de Oliveira Mendonça”, de autoria do 
Vereador CLÓVIS JÚNIOR; Projeto de Decreto Legislativo nº 17/2023, que 
“Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio Almeida dos Santos”, de 
autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA; Projeto de Decreto Legislativo nº 
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19/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Vanessa Rocha da 
Silva, de autoria do Vereador ISAÍAS NASCTO; Requerimentos de autoria do 
Vereador RYAN COSTA solicitando do Prefeito o seguinte: 1. Cópia do projeto 
arquitetônico da orla de Valença contendo cópia da planilha de gastos com a 
execução; 2. Cópia do processo licitatório referente a empresa Agência 
Comunicação Eirel, contendo edital, ata de homologação, atos de pagamento e 
notas fiscais de todos os serviços executados; Requerimento de autoria do 
Vereador ANTÔNIO HERALDO (Lelo) solicitando do Prefeito cópia dos 
processos licitatórios, mapas de viagens e processos de pagamentos das 
empresas Sannas Transportes e Serviços e Projetaj Empreendimentos, as quais 
prestam serviços para a Secretaria de Saúde de Valença; Requerimento de 
autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS solicitando do Prefeito, através de suas 
Secretarias da Fazenda e de Infraestrutura, cópia das notas fiscais e planilhas 
de pagamentos dos serviços de pavimentações e tapa-buracos no mês de abril, 
especificando os serviços, locais em que foram realizados e os valores de cada 
obra; Requerimento de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO solicitando do 
Prefeito, através das Secretarias da Fazenda e de Educação, cópia das notas 
fiscais e planilhas de pagamentos dos serviços realizados nas reformas das 
escolas municipais, referente ao processo licitatório onde consta o valor de dez 
milhões de reais destinado para tais obras; Requerimento de autoria dos 
Vereadores VALDIRO OITICICA, BENEDITO SILVA, FABRICIO LEMOS, 
HELTON BRANDÃO e BERTOLINO JÚNIOR solicitando do Prefeito, através da 
Secretaria de Administração e do Setor de Licitação, cópia do Pregão Eletrônico 
22/2023, em que a empresa venceu com o valor de R$ 420.000,00, 100 mil a 
menos que a segunda colocada, a qual atende ao nosso município desde o ano 
2010, sem que ocorresse nenhum problema com interrupção de serviços; 
Proposição subscrita de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE propondo a 
aprovação de uma Moção de Aplausos à Comissão Organizadora da Festa de 
Nossa Senhora do Rosário de Fátima da Comunidade do Lava-Pés, pelo 
brilhantismo durante o tríduo, que teve seu ápice com a Missa Comemorativa no 
dia 13 de maio; Proposições Subscritas de autoria do Vereador FABRICIO 
LEMOS propondo a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. aos garis e 
profissionais da limpeza pública, pelos serviços prestados ao nosso município, 
sendo nesta data 16 de maio comemorado o seu dia; 2. à Rádio Clube de 
Valença AM 650 extensiva ao seu proprietário Marcos Medrado, direção e 
funcionários, pelos 53 anos de história e muita comunicação completados nesta 
data; Proposições Subscritas de autoria do Vereador BENVINDO LUZ propondo 
a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. ao servidor público Ediney de Lima 
Souza – Diretor de Transporte da Prefeitura de Valença, extensivo à toda sua 
equipe, pelos relevantes serviços prestados ao município de Valença; 2. ao 
servidor público Reginaldo Reis das Neves – Secretário de Estradas e Rodagens 
de Valença, extensivo à toda sua equipe, pelos relevantes serviços prestados ao 
município de Valença; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente 
anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais 
franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: ISAÍAS 
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NASCTO parabenizou os garis pela passagem do seu dia, que ocorre hoje, e 
sempre devem ser lembrados. Também comentou sobre um possível gasto da 
Secretaria de Infraestrutura no valor de um milhão de reais com serviços de tapa-
buracos, o que considera um absurdo e acha que o prefeito deve informar, 
mensalmente, onde estão sendo feitas essas obras, assim como também deve 
esclarecer onde estão os dez milhões de reais para reforma das escolas. O Edil 
elenca outras diversas situações como a falta de remédios nos postos, a folha 
de pagamento do município que está “inchada”, prédio públicos abandonados, 
guarda municipal sem viatura. “Então o que vemos é uma falência da máquina 
pública e o prefeito precisa apresentar onde foram aplicados os recursos do 
município que já estouraram o orçamento em apenas quatro meses deste ano”, 
ressaltou o Edil, que também voltou a pedir o afastamento do prefeito por cento 
e oitenta dias até que se averigue a veracidade dos fatos; LUIZ CARLOS MUNIZ 
ANDRADE apresentou quatro indicações verbais: 1. Que o Prefeito, junto com 
sua Secretaria de Educação, entre em acordo com a APLB-Sindicato objetivando 
o retorno das aulas o mais rápido possível, porque Valença (principalmente os 
distritos de Serra Grande e Várzea) está perdendo vários alunos para cidades 
vizinhas como Laje, Mutuípe e Tancredo Neves; 2. Que o Prefeito, junto à 
Secretaria Municipal de Educação, tome todas as providências cabíveis e legais 
para determinar que as empresas responsáveis pelo pagamento dos salários 
dos motoristas do transporte escolar da zona rural cumpram as suas obrigações 
perante essa categoria; 3. Que o Prefeito envide esforços para solucionar o 
problema dos recursos para aquisição de materiais da Secretaria de Estradas e 
Rodagens; 4. Que o Prefeito determine a recuperação das estradas das 
comunidades da Pedra Lisa, Agosto, Tremendal, Saruê, Serra do Abiá e Comum; 
BENVINDO SOUZA LUZ apresentou indicação verbal à Secretária Municipal da 
Fazenda solicitando que vá a público explicar o motivo de ter cortado os recursos 
da Secretaria de Estradas e Rodagens, que gerou a suspenção de todos os 
serviços de recuperação de estradas vicinais do município. O Edil fez duras 
críticas sobre as atitudes da Secretária da Fazenda que levaram ao colapso de 
diversos serviços essenciais para nossa população. Benvindo prevê que a 
secretária, que é a nora do prefeito, vai destruir o governo com a falta de 
pagamento das verbas para os serviços indispensáveis para as demais pastas, 
não permitindo que se pague aos responsáveis pelos setores administrativos da 
cidade. “Se não tem mais dinheiro no município, a culpa é da secretária que não 
soube administrar a verba que estava à sua disposição”, ressaltou. Além disso, 
Luz ainda denunciou os desajustes na secretaria de saúde que só está 
funcionando com três ambulâncias e seis estão quebradas na garagem da 
prefeitura, enquanto se alugam carros para fazer os serviços; CÁSSIO PEREIRA 
DOS SANTOS apresentou três indicações verbais: 1. Que o Departamento 
Municipal de Trânsito (DMTRAN) comece a organizar o trânsito de Valença a 
partir das entradas da cidade, haja vista que, em determinados momentos, 
infelizmente, o trânsito fica uma bagunça; 2. Que o Prefeito, através de sua 
Secretaria de Infraestrutura, termine alguns trabalhos em Cajaíba que já 
possuem mais de trinta anos que não são concluídos, a exemplo da ladeira do 
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loteamento Juscelino Sampaio, que está intransitável e o calçamento da Rua 
Nestor Bispo de Souza; 3. Que o Prefeito possa vir até esta Casa para explicar 
à população porquê os professores ainda não voltaram para as salas de aula. 
Da mesma forma, o Edil solicitou que se faça o mesmo convite aos 
representantes da APLB-Sindicato para que também possam dar a explicação 
do ponto de vista da categoria; FABRÍCIO FONSECA LEMOS apresentou duas 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito autorize a secretaria competente a tomar 
as devidas providências para a reforma ou reconstrução do muro da Escola 
Municipal da Baixa Alegre; 2. Que a Secretaria Municipal de Educação tome 
providências para concluir a reforma da Escola Rotary, no Bairro do Tento; 3. 
Que o SAAE conclua o serviço da Rua Amapá (ladeira do cemitério) com a troca 
das manilhas; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza do canal 
do Rio Pitanguinha, próximo à praça de esportes Henrique Pereira, na Baixa 
Alegre; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize o serviço de 
melhoramentos da estrada que dá acesso à Vila Boa Esperança; 6. Que a 
Secretaria de Infraestrutura, através do setor de limpeza pública, realize um 
mutirão de limpeza no bairro do Areal e Loteamento Estância Azul; VALDIR 
SILVESTRE teceu comentário a respeito da paralisação de todos os serviços da 
Secretaria de Estradas e Rodagens por falta de recursos. Também fez menção 
à greve dos professores que não tem propostas e muito menos uma perspectiva 
de desfecho e pede ao prefeito que possa ouvir não apenas os professores, mas 
também esta Casa. E finalizou parabenizando a APLB-Sindicato que elegeu seu 
novo presidente, o Sr. Daniel Reis; HELTON BRANDÃO apresentou dez 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura, em caráter de urgência, 
realize a pavimentação da Rua José Amaro Pinto Filho, no Loteamento Novo 
Horizonte; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura, em caráter de urgência, realize 
a pavimentação da Rua Cidade de Aracaju, no Loteamento Novo Horizonte; 3. 
Que a Secretaria de Infraestrutura, em caráter de urgência, realize a 
pavimentação ou serviço de patrolamento com aplicação de material pedroso, 
na Rua Claudionor Gomes de Sousa (rua do posto de saúde), no Loteamento 
Estância Azul; 4. Que o Prefeito, através de seu setor competente, realize a 
identificação com placas denominativas das respectivas ruas do Loteamento 
Novo Horizonte; 5. Que o Prefeito, através de seu setor competente, realize a 
identificação com placas denominativas das respectivas ruas do Loteamento 
Estância Azul; 6. Que o Prefeito, através de seu setor competente, realize a 
transferência de local do almoxarifado da saúde, possibilitando assim uma 
verdadeira e visível humanização, até porque, insalubridade é algo desumano; 
7. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza do canal de águas que 
corta o Loteamento Estância Azul, em toda extensão daquela localidade; 8. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza do canal de águas que corta o 
Loteamento Novo Horizonte, mais precisamente nas proximidades da Rua 
Cidade de Aracaju; 9. Que o Governador do Estado da Bahia, a Secretaria de 
Saúde do Estado da Bahia (SESAB), a Secretaria de Relações Institucionais da 
Bahia (SERIN), e a Casa Civil da Bahia, adotem medidas com relação às 
desumanidades e mortes causadas pelo sistema de Regulação nas 
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transferências para atendimentos de saúde; 10. Que o Governador do Estado da 
Bahia, a Secretaria de Saúde do Estado da Bahia (SESAB), a Secretaria de 
Relações Institucionais da Bahia (SERIN), e a Casa Civil da Bahia, providenciem 
em caráter de urgência a construção do Hospital Regional a ser sediado neste 
município de Valença; BENEDITO DE SOUZA SILVA fazendo menção à greve 
dos professores, em que foram realizadas reuniões com o prefeito e a APLB-
Sindicato, mas que até o momento não se chegou a uma solução e os alunos 
sendo prejudicados. Citou sobre a paralisação dos serviços da Secretaria de 
Estradas e Rodagens por falta de recursos e que está impondo sofrimento para 
o povo da zona rural. E comentou a respeito de uma decisão do Juiz Leonardo 
Custódio de aplicar multa diária de R$ 3 mil ao prefeito de Valença e ao Diretor 
do SAAE em uma ação movida pelo Sindae até que os mesmos disponibilizem 
ao referido sindicato todos os documentos relativos ao Procedimento de 
Manifestação de Interesse (PMI) que são estudos para a privatização do SAAE. 
Benedito diz não entender a razão do prefeito omitir tais informações, o que 
levanta suspeitas, vez que esses gestores vêm descumprindo a decisão judicial 
desde novembro do ano passado que deu acesso à entidade aos documentos 
relativos ao PMI. O Edil ainda apresentou uma indicação verbal à Mesa Diretora 
solicitando que agendasse uma reunião com o Governador do Estado da Bahia 
e o Secretário de Saúde do Estado para que os vereadores pudessem mostrar 
a importância da construção do hospital regional neste município de Valença; 
REGINALDO ARAÚJO apresentou uma indicação em que solicitou da Secretaria 
Municipal de Saúde que dê celeridade na transferência do espaço da fisioterapia 
e da fibromialgia para o local que já está reformado, situado na rua da Casa 
Verde (Rua Quintino Bocaiúva), haja vista que o atual local que vem sendo 
utilizado (atualmente em frente ao pronto-socorro), é exíguo e não atende às 
necessidades dessas pessoas que realizam o tratamento em questão; RYAN 
SOUSA COSTA apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito 
esclareça esta Casa porquê ainda não efetuou os pagamentos para as entidades 
subvencionadas pelo município conforme descritas na Lei Municipal nº 2.832, de 
18 de abril de 2023, que foi um projeto tão debatido pelos vereadores, mas que 
até o momento as prateleiras de alimentação dessas instituições estão vazias; 
2. Que a Diretoria Municipal de Transportes, na pessoa do Diretor Ney, informe 
a esta Casa onde encontra-se a ambulância do Distrito de Guaibim que foi 
adquirida com recursos oriundos de emenda parlamentar do Deputado 
Raimundo Costa. “Ficamos sabendo que a ambulância não está no local há um 
bom tempo, e quando vai ou está acabada ou é retirada para outro uso que não 
seja o atendimento dos pacientes da comunidade do Guaibim, forçando-os a 
utilizarem veículos de pequeno porte que não são adequados para isso”, disse 
Costa. O Edil teceu comentários sobre os trabalhos da Comissão Especial criada 
para investigar questões relacionadas ao novo Código Tributário de Valença, 
aprovado no ano de 2021, especificamente a sua execução que está em 
desacordo com o que foi aprovado em plenário desta Casa, haja vista que 
algumas emendas que foram aprovadas não estão sendo executadas e isso vem 
prejudicando a comunidade, sobretudo no que tange à taxa de iluminação 
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pública (Cosip) que vem impondo cobranças exorbitantes, principalmente das 
comunidades rurais. Lembrou que no final do ano de 2022 foi aprovada um 
projeto que acrescentou alguns artigos ao referido Código com objetivo de 
reduzir os danos que a população vem sofrendo, mas, até o momento, mesmo 
com a promulgação desse projeto por esta Casa, publicado como Lei 
Complementar nº 14, o Prefeito não vem cumprindo o que a lei determina, e isso 
está sendo averiguado pela comissão especial, ferindo, assim, a Lei Orgânica 
em seu art. 80, incisos VII e VIII, ao caracterizar omissão contra expressa 
disposição da lei por ato de sua competência, configurando infração político-
administrativa - crime de responsabilidade -, sujeita ao julgamento pela Câmara 
Municipal e sancionada com a cassação do mandato; VALDIRO OITICICA 
apresentou nove indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura dê 
continuidade e celeridade na recuperação das vias de acesso do Bairro do 
Jambeiro, em especial no Loteamento Santa Luzia; 2. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize melhorias no calçamento das ruas do Loteamento Jardim 
Emarc; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a aplicação de 
material pedroso (solo-brita) nas comunidades da Colônia, Rio de Areia II, Rio 
do Meio, Tombador do Orobó e Vale do Piau; 4. Que o Prefeito, através de sua 
secretaria competente, providencie uma casa de apoio na cidade de Itabuna para 
atender aos pacientes de Valença bem como seus acompanhantes, haja vista 
que muitas pessoas não têm condições de pagar uma estadia e ficam 
desassistidas; 5. Que a Secretaria Municipal de Saúde providencie em caráter 
de urgência o atendimento de um dentista e de um fisioterapeuta para o PSF do 
Orobó; 6. Que o Prefeito, através de seu setor competente, envide esforços 
reivindicar junto à SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia) a 
construção de uma ciclovia do Guaibim, do trevo do Guaibim até o próprio 
Guaibim e assim como de uma ciclovia das imediações do SAC (Av. ACM) até o 
trevo do Guaibim; 7. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, dê 
celeridade na execução da revitalização da área usada como lixão da cidade, 
levando em conta que o projeto já está pronto e o recurso do financiamento está 
disponível; 8. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, notifique as 
empresas que fazem o pagamento dos motoristas do transporte escolar de 
Valença, deixando claro que, devido à demora das empresas de pagar os 
salários de seus funcionários, a partir desse mês o pagamento de nota do 
município só será possível se as mesmas comprovarem que já fizeram o 
pagamento antecipado para seus funcionários; 9. Que a Secretaria de 
Infraestrutura construa o muro de proteção da torre de sinal digital localizada no 
Alto de São Roque; CLÓVIS JÚNIOR apresentou três indicações verbais: 1. Que 
a Secretaria Municipal de Promoção Social que estude a possibilidade de 
implantar uma unidade do CRAS (Centro de Referência da Assistência Social) 
na comunidade de Cajaíba; 2. Que a Secretaria Municipal de Educação realize 
a reforma da quadra esportiva da Escola Municipal José Andrade Soares, no 
povoado do Bonfim; 3. Que a Secretaria Municipal de Saúde envide esforços 
para determinar no posto do Centrinho o serviço de atendimento médico 24 
horas, com o objetivo de desafogar o pronto-socorro de Valença que fica 
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sobrecarregado com obrigações que são do município; O Senhor Presidente 
informou que as indicações serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda 
o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO 
DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 09/2023, 
que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 
2024 do Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 26/2023, que "Proíbe o corte de fibra óptica no 
município de Valença e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
BENEDITO SILVA; Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Senhor Ediney de Lima Souza”, de autoria do 
Vereador BENVINDO LUZ. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento 
Interno, envia as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2023, que “Altera 
a redação do art. 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de abril de 2023 que dispõe 
sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e Cargos em Comissão do 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Posto em apreciação. Com a palavra o Vereador 
BENEDITO SILVA apresentando uma proposta de Emenda Modificativa ao Art. 
1º, alterando o artigo 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de abril de 2023 que 
“Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e Cargos em Comissão 
do Serviço Autônomo de Água e Esgoto do Município de Valença”, e criando o 
parágrafo único, passando a vigorar com a seguinte redação: “Art. 1º [...] Art. 1º 
- Conforme os índices do IPCA do período de 02/2022 a 01/2023, acumulados 
em 5,36% (cinco vírgula trinta e seis por cento), fica concedido o reajuste de 7% 
(sete por cento) sobre o vencimento básico e auxílio alimentação dos servidores 
do Serviço Autônomo de Água e Esgoto do Município de Valença. Parágrafo 
Único - Fica concedido o reajuste de 7% (sete por cento) sobre o vencimento 
básico aos ocupantes de cargo em comissão do Serviço Autônomo de Água e 
Esgoto de Valença”. Proposta de emenda submetida em apreciação. Usaram da 
palavra os Vereadores Clóvis, Reginaldo, Cristiano e Isaías, todos debatendo 
sobre a matéria em questão e os desdobramentos da emenda. Proposta de 
emenda submetida em votação que foi aprovada por unanimidade. Projeto, já 
emendado, submetido em votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei Complementar nº 15/2023, 
que “Altera a Lei Complementar nº 10/2023, que institui o Código Tributário de 
Valença para incluir o direito à isenção do Imposto sobre Propriedade Predial - 
IPTU - às pessoas com idade igual ou superior a 65 anos como medida de 
fortalecimento da política de atendimento e proteção ao idoso”, de autoria do 
Vereador HELTON BRANDÃO. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação. Usaram 
da palavra os Vereadores Helton, Cristiano, Reginaldo, Valdir, Clóvis e Fabrício, 
todos debatendo sobre a matéria em questão. Projeto submetido em votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Lei nº 21/2023, que “Institui no Município de Valença o Programa de 
Conscientização e Orientação sobre Síndrome de Down, e dá outras 
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providências”, de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 22/2023, que “Institui e Inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a Semana Municipal da 
Conscientização Sobre o Transtorno Autista e dá outras providências”, de autoria 
do Vereador FABRICIO LEMOS. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Lei nº 25/2023, que “Disciplina o exercício do comércio ou prestação 
de serviço ambulantes nos períodos de festas tradicionais ou de largo no 
Município de Valença, e dá providências”, de autoria do Vereador VALDIRO 
OITICICA. Após confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o 
Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 15/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Senhora 
Lúcia Flávia Lacerda de Mendonça”, de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR. 
Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, tomando a Designação de Decreto Legislativo nº 
15/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 16/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Francisco Harley de Oliveira Mendonça”, de autoria do Vereador CLÓVIS 
JÚNIOR. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação de Decreto 
Legislativo nº 16/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 17/2023, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio Almeida dos Santos”, de autoria do Vereador 
CRISTIANO BARBOSA. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado 
por unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação de Decreto 
Legislativo nº 17/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; Processo desta 
Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, que “Concede Título de Cidadã 
Valenciana à Sra. Vanessa Rocha da Silva, de autoria do Vereador ISAÍAS 
NASCTO. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por 
unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação de Decreto 
Legislativo nº 19/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. Presidente 
submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos senhores 
Vereadores, as quais cito: Requerimentos de autoria do Vereador RYAN COSTA 
solicitando do Prefeito o seguinte: 1. Cópia do projeto arquitetônico da orla de 
Valença contendo cópia da planilha de gastos com a execução; 2. Cópia do 
processo licitatório referente a empresa Agência Comunicação Eirel, contendo 
edital, ata de homologação, atos de pagamento e notas fiscais de todos os 
serviços executados; Requerimento de autoria do Vereador ANTÔNIO 
HERALDO (Lelo) solicitando do Prefeito cópia dos processos licitatórios, mapas 
de viagens e processos de pagamentos das empresas Sannas Transportes e 
Serviços e Projetaj Empreendimentos, as quais prestam serviços para a 
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Secretaria de Saúde de Valença; Requerimento de autoria do Vereador 
FABRÍCIO LEMOS solicitando do Prefeito, através de suas Secretarias da 
Fazenda e de Infraestrutura, cópia das notas fiscais e planilhas de pagamentos 
dos serviços de pavimentações e tapa-buracos no mês de abril, especificando 
os serviços, locais em que foram realizados e os valores de cada obra; 
Requerimento de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO solicitando do 
Prefeito, através das Secretarias da Fazenda e de Educação, cópia das notas 
fiscais e planilhas de pagamentos dos serviços realizados nas reformas das 
escolas municipais, referente ao processo licitatório onde consta o valor de dez 
milhões de reais destinado para tais obras; Requerimento de autoria dos 
Vereadores VALDIRO OITICICA, BENEDITO SILVA, FABRICIO LEMOS, 
HELTON BRANDÃO e BERTOLINO JÚNIOR solicitando do Prefeito, através da 
Secretaria de Administração e do Setor de Licitação, cópia do Pregão Eletrônico 
22/2023, em que a empresa venceu com o valor de R$ 420.000,00, 100 mil a 
menos que a segunda colocada, a qual atende ao nosso município desde o ano 
2010, sem que ocorresse nenhum problema com interrupção de serviços; 
VALDIR SILVESTRE propôs a aprovação de Moção de Aplausos à Comissão 
Organizadora da Festa de Nossa Senhora do Rosário de Fátima da Comunidade 
do Lava-Pés, pelo brilhantismo durante o tríduo, que teve seu ápice com a Missa 
Comemorativa no dia 13 de maio; FABRICIO LEMOS propôs a aprovação de 
duas Moções de Aplausos: 1. aos garis e profissionais da limpeza pública, pelos 
serviços prestados ao nosso município, sendo em 16 de maio comemorado o 
seu dia; 2. à Rádio Clube de Valença AM 650 extensiva ao seu proprietário 
Marcos Medrado, direção e funcionários, pelos 53 anos de história e muita 
comunicação completados nesta data; BENVINDO LUZ propôs a aprovação de 
duas Moções de Aplausos: 1. ao servidor público Ediney Lima - Diretor de 
Transporte da Prefeitura, extensivo à toda sua equipe, pelos relevantes serviços 
prestados ao município de Valença; 2. ao servidor público Reginaldo Reis das 
Neves – Secretário de Estradas e Rodagens de Valença, extensivo à toda sua 
equipe, pelos relevantes serviços prestados ao município de Valença. Todas as 
proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. 
Presidente verificando não haver inscritos para fazer uso da palavra no período 
do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público presente e 
aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a 
sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista 
Legislativo, Lavrei a presente Ata. 

 
Páginas: 09 
Linhas: 389 

Palavras: 4.617 
Caracteres sem espaços: 24.094 
Caracteres com espaços: 28.705 


